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Každá kapka se počítá. To je heslo dobrovolnické akce, která má v Plzni už skoro
dvacetiletou tradici. Aktuálního semestrníku se počátkem listopadu zúčastnily desítky
studujících a zaměstnanců plzeňské univerzity.

Darování krve je gestem solidarity, které může rozhodnout o životě. To si uvědomují také studenti a
zaměstnanci Západočeské univerzity v Plzni, každý semestr (kromě doby během pandemie
covidu-19) proto v rámci akce Univerzitní upír zamíří na Transfuzní oddělení Fakultní nemocnice
Plzeň. Letos jich dorazila skoro stovka. Konkrétně listopadového 29. semestrníku se zúčastnilo 40
vysokoškoláků a univerzitních zaměstnanců, darovali celkem 18 litrů krve.

„Můj děda byl kdysi na operaci a kvůli komplikacím potřeboval hodně krve. Tehdy jsem si uvědomil,
jak důležité je, že někdo vůbec daruje a proto jsem se rozhodl také zapojit," vysvětlil Miroslav
Soukup, student 3. ročníku FPE. Někteří dárci se do Univerzitního upíra zapojují už pravidelně.
„Darování krve beru jako něco naprosto přirozeného. Je to maličkost, která ale může mít obrovský
význam. Když mohu pomoci, rád to udělám – ať už jde o kolegu, studenta nebo úplně neznámého
člověka. Daruji už řadu let a považuji to za samozřejmou součást života,“ řekl Roman Černík z
Katedry pedagogiky Fakulty pedagogické ZČU.

Dárcovská krev je v Česku nedostatkovým artiklem. Každý rok se v republice o tuhle životodárnou
tekutinu podělí přibližně 230 000 lidí, podle transfuzních stanic to ale není dost. Odhadují, že chybí
až 80 000 aktivních dárců, aby systém byl plně soběstačný. Podle Českého statistického úřadu sice
patří Česko dlouhodobě mezi země s vysokým podílem dobrovolných dárců, jejich počet ale v
posledních letech mírně klesá. Každý nový dárce je tak nesmírně důležitý. Nejběžnější krevní
skupinou v populaci je A (40–44 %), následovaná skupinou 0 (30–34 %). Právě tyto skupiny tak chybí
nejčastěji.

Univerzitní upír ZČU se ve spolupráci s transfuzním oddělením plzeňské fakultní nemocnice koná od
roku 2006. Od té doby už v rámci akce darovalo krev víc než 3000 lidí, odebrat se povedlo přes 1000
litrů krve. Organizátory jsou přímo studující a zaměstnanci z Fakulty pedagogické, Fakulty
aplikovaných věd a Fakulty strojní. „Děkujeme všem, kteří se zapojili – i těm, kteří o darování zatím
jen uvažují. Možná právě vaše kapka příště zachrání život,“ uvedl jeden z organizátorů, který si
nepřál zveřejnit své jméno.

Darovat krev mohou všichni ve věku 18 až 65 let, s váhou nad 50 kg a dobrým zdravotním stavem.
Zájemci o účast v dalším kole Univerzitního upíra na jaře, najdou podrobnosti na sociálních sítích a
na webu akce.
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